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JUŽNA POSTOVKA Falco naumanni 
LESSER KESTREL - At Lake Cerknica on 2[/h 
April 1989 

29. aprila 1989 sem vodil društveni izlet na 
Cerkniško jezero. Že prejšnji dan in vso noč je 
močno deževalo, tako da se je postavljalo vpraša
nje, ali bomo ptice sploh lahko opazovali. Ko smo 
se peš odpravili ob Žerovenščici k · Cerkniškem 
jezeru, je nehalo deževati in pokazale so se 
najrazličnejše vrste ptičev. Med redkim drevjem 
so po vejah in krošnjah posedale postovke. Na
šteli smo jih najmanj 15 (petnajst), od teh pa sta 
bila tudi dva (2) samca ( d ), ki sta imela še 
temne pike na krovnih peresih peruti (sekun
darna in terciarna peresa). To so bili verjetno 
lanski mladiči (2y), oziroma drugoletni primerki. 
Samice ni bilo mogoče starostno opredeliti, če
prav so sestavljale večino te jate. Pri spolno 
zrelih oziroma večletnih primerkih so ta peresa 
modrikaste barve in so značilna za samca ( d ) 
južne postovke. Zanimiv je tudi podatek, da je bil 
hrbet že brez temnih pik in tudi glava je bila 
»pravilno« modrikasto obarvana in brez temnega 
brka. Ker smo južne postovke opazovali s telesko
pom in zelo od blizu, smo razločno videli bele 
(svetle) kremplje. Južnim postovkam sta de lali 
družbo tudi dve (2) rdečenogi postovki F. vesper
tinus in od obeh vrst so občasno v zraku lebdeli 
posamezni primerki. Tako sem imel prvič v življe
nju priložnost na preletu opazovati jato južnih 
postovk. Tako obarvanega samca ( d ) južne 
postovke sem imel priložnost opazovati tudi 15. 
aprila 1989 na Ljubljanskem barju na električni 
napeljavi pri Igu. Ob tem bi dodal, da zadnje 
raziskave kažejo, da se »naše« gnezdeče južne 
postovke pojavijo že konec marca na svojih gne
zditvenih območjih. Dare Šere, Langusova 1 O, 
61000 Ljubljana 

VELIKI KLINKAČ Aquila clanga 
četrti zapis za Slovenijo 
SPOTTED EAGLE - At Komarnik Fish Pand on 
J dh ]anuary 1991 
Fourth record far Slovenia 

10. l. 1991 sem na ribniku Komarnik pri Črnem 
lesu iz sestoja rogoza splašil velikega klinkača. 
Stal sem na nekoliko dvignjenem bregu zgor
njega dela ribnika, tako sem orla sprva videl na 
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slabih 3o metrov in od zgoraj. Na tla je ponovno 
sedel na spodnjem delu ribnika. Pred tem je 
nizko jadral, kar je potem še večkrat ponovil. 
Opazoval sem ga dobro uro. Zaradi neprestanih 
napadov kragulja Accipiter gentilis, ki je znenada 
priletel tja, je klinkač izginil med drevjem ob reki 
Pesnici. Naslednji dan sem Komarnik ponovno 
obiskal, vendar klinkača nisem več videl. 

Ločevanje med velikim in malim klinkačem je 
zelo težko, posebno če ptico opazujemo na večji 
razdalji. Da gre v tem primeru za velikega klinka
ča, pa kaže več dejstev: 

Mali klinkač je praviloma selivec, medtem ko 
je veliki klinkač klatež ali delni selivec. 

Perje temno rjavo, na daleč je deloval črno. Po 
velikosti bi ga lahko primerjal z belorepcem ali 
drugim večjim orlom. 

Na perutih (od zgoraj) pred peresi roke, bela 
lisa, od katere je do terciarnih peres potekala 
tanka bela črta. Druge, vzporedne črte ni bilo 
videti, morda nisem bil na to dovolj pozoren. 

Rep kratek, širok in zaokrožen, na trtici prečna 
bela lisa, podobno kot ph lunjih. 

Peruti široke, sekundarna in terciarna letalna 
peresa so perut oblikovala zaokroženo, in ne 
ravno. To sem opazil, ne da bi takrat že vedel, 
da je zaokroženost peruti med obema klinkačema 
pomemben parameter pri ugotavljanju vrste. 

Letalna peresa komaj zaznavno svetlo obroblje
na, kar se je videlo samo od spodaj. Seveda je 
možna tudi optična prevara. 

Moram dodati, da je to moje prvo opazovanje 
te ujede. Na žalost orla nisem mogel fotografirati, 
zato sem ga tem bolj natanko skiciral. Franc 
Bračko, Gregorčičeva 27, 62000 Maribor 
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